



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
জেলা প্রশাসকের কার্যালয়  
(রাজশ শাখা)  
চট্টগ্রাম



www.chittagong.gov.bd

তারিখ নং : ০৫.৯২.১৫০০.৩০২.০১.০০৪.১১-

তারিখ : জুন ২০২১ খ্রি.

“নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি”

ভূমি মন্ত্রণালয়ের মারি প্রশাসন শাখার ২৫ মার্চ ২০২১ তারিখের ৫১.০০.০০০০.০৪৬.১১.০০৯.১৯.১৬৭ সংখ্যক আয়তন প্রেরণের পরিকল্পিত চট্টগ্রাম জেলা প্রশাসনের রাজশ শাখায় ১৫টি উপজেলা ভূমি অফিস এবং ০৬টি সার্কেল ভূমি অফিসের কার্যালয়সমূহে নিয়োগিত পদসমূহ পূরণের জন্য জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫ মোতাবেক অস্থায়ী ভিত্তিতে জনবল নিয়োগের নিমিত্ত চট্টগ্রাম জেলার স্থায়ী বাসিন্দাদের নিকট থেকে জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রবর্তিত নির্ধারিত ফরমে দরখাস্ত আবেদন করা যাচ্ছে।

ক্রমিক নম্বর	পদের নাম	পদের সংখ্যা	বেতন স্কেল (জাতীয় বেতন স্কেল, ২০১৫ অনুযায়ী)	শিক্ষাগত যোগ্যতা
০১	অফিস সহকারী কাম কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিক	২৪ (চলিশ)টি (স্থায়ী রাজস্ব)	গ্রেড-১৬ ৯৩০০-২২৪৯০/-	ক) কোন বীকুত বোর্ড হতে উচ্চ মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ। খ) কম্পিউটার ব্যবহারের ক্ষেত্রে word Processing/Data Entry ও typing সর্বনিম্ন গতি প্রতি মিনিটে কম্পিউটারে লিখতে বাঁকায় ২০ শব্দ ও ইংরেজিতে ৩০ শব্দে প্রতি মিনিটে হতে হবে।
০২	শাফির কাম কাশিয়ার	১৪ (চৌদ্দ)টি (স্থায়ী রাজস্ব)	গ্রেড-১৬ ৯৩০০-২২৪৯০/-	ক) কোন বীকুত বোর্ড হতে উচ্চ মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ।
০৩	নিউট্রেন কাম সার্টিফিকেট সহকারী	১৫ (তের)টি (স্থায়ী রাজস্ব)	গ্রেড-১৬ ৯৩০০-২২৪৯০/-	ক) কোন বীকুত বোর্ড হতে উচ্চ মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ।
০৪	সার্টিফিকেট পেশকার	১৪ (চৌদ্দ)টি (স্থায়ী রাজস্ব)	গ্রেড-১৬ ৯৩০০-২২৪৯০/-	ক) কোন বীকুত বোর্ড হতে উচ্চ মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ।
০৫	সার্টিফিকেট সহকারী	১৪ (চৌদ্দ)টি (স্থায়ী রাজস্ব)	গ্রেড-১৬ ৯৩০০-২২৪৯০/-	ক) কোন বীকুত বোর্ড হতে উচ্চ মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ।
০৬	ক্রেডিট চেকিং কাম সায়রাস সহকারী	১১ (এগার)টি (স্থায়ী রাজস্ব)	গ্রেড-১৬ ৯৩০০-২২৪৯০/-	ক) কোন বীকুত বোর্ড হতে উচ্চ মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ।
০৭	অফিস সহায়ক	০৫ (পঞ্চাশ)টি (স্থায়ী রাজস্ব)	গ্রেড-২০ ৮২৫০-২০১০/-	অষ্টম শ্রেণি পাশ

- আবেদনের শর্তাবলী**
- ০১। প্রার্থীকে অংশগ্রহণে জনস্বার্থে বাংলাদেশের স্থায়ী নাগরিক ও চট্টগ্রাম জেলার স্থায়ী বাসিন্দা হতে হবে।
  - ০২। প্রার্থীর বয়সসীমা ১৮-০৭-২০২১ তারিখে ১৮ থেকে ৫০ বছরের মধ্যে হতে হবে। তবে মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা ও শারীরিক প্রতিবন্ধীদের ক্ষেত্রে বয়সসীমা ৫২ বছর পর্যন্ত শিথিলযোগ্য। বয়সের ক্ষেত্রে কোন এক্সিডেন্ট গ্রহণযোগ্য হবে না। বিত্তীয় প্রার্থীদের ক্ষেত্রে বয়স শিথিলযোগ্য নহে।
  - ০৩। অসভ্য/ভুল তথ্য সংবলিত/ত্রুটিপূর্ণ আবেদনপত্র কোন কারণ দর্শানো ব্যতিরেকে বাতিল বলে গণ্য হবে। প্রার্থী কর্তৃক দাখিলকৃত/প্রদত্ত কোন তথ্য বা কাগজপত্র নিয়োগ কার্যক্রম চলাকালে যে কোন পর্যায়ে বা নিয়োগপ্রাপ্তির পরেও অসভ্য/ভুল তথ্য প্রমাণিত হলে তার দৃষ্টান্ত/নির্বাহন/নিয়োগ বাতিল করা হবে এবং নিষা/ভুল তথ্য সরবরাহ করার জন্য তার বিরুদ্ধে আইনগত/প্রশাসনিক ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।
  - ০৪। মৌখিক পরীক্ষার সময় সকল প্রকার সনদ প্রেরণ ফুল কৃপা সঙ্গে আনতে হবে।  
ক) শিক্ষাগত যোগ্যতা সম্পর্কিত সকল প্রকার মূল্যায়নিক সনদপত্র, অধিভুক্ত সনদ (যদি থাকে) এর কপি;  
খ) সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভার চেয়ার/সিটি কর্পোরেশন এর কাউন্সিলর কর্তৃক প্রদত্ত নাগরিক সনদপত্র;  
গ) জাতীয় পরিচয়পত্র/জননিবন্ধন সনদ;  
ঘ) মুক্তিযোদ্ধা কোর্সীয় আবেদনকারীর ক্ষেত্রে সরকারের সর্বশেষ শিক্ষার অনুসারে মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রদত্ত মুক্তিযোদ্ধা সনদের পিতা/মাতা অথবা পিতা/মাতার পিতা/মাতা এর মুক্তিযোদ্ধা সনদপত্র;  
ঙ) প্রার্থীর সাথে মুক্তিযোদ্ধার সম্পর্ক উল্লেখপূর্বক সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদ, চেয়ারম্যান/পৌরসভার চেয়ার/সিটি কর্পোরেশন এর কাউন্সিলর কর্তৃক প্রদত্ত প্রত্যয়নপত্র; চ) এতিম প্রার্থীর ক্ষেত্রে সনাজেনা বা তদন্ত কর্তৃক প্রেরিত/সিদ্ধি এতিমখানা/শিশুসনদ কর্তৃক প্রদত্ত সনদপত্র;  
ছ) প্রতিবন্ধী প্রার্থীর ক্ষেত্রে উপযুক্ত কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রদত্ত সনদপত্র;  
জ) আনসার ও গ্রাম প্রতিরক্ষা বাহিনীর সদস্য প্রার্থীদের ক্ষেত্রে সংশ্লিষ্ট প্রার্থী আনসার ও গ্রাম প্রতিরক্ষা বাহিনীর সদস্য এ মার্ম বেলনা কমান্ডেণ্ট আনসার ও ডিবিপি কর্তৃক প্রদত্ত সনদপত্র;  
ঝ) উপজাতীয় প্রার্থীদের ক্ষেত্রে সংশ্লিষ্ট উপজেলা নির্বাহী অফিসার/জেলা প্রশাসক দপ্তর কর্তৃক প্রদত্ত উপজাতীয় পরিচয় বিষয়ক সনদপত্র;  
ঞ) প্রার্থীকে তার কেটা দাবী সর্মপনে যথাযথ কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রদত্ত সনদপ্রমাণপত্রের সনদ;  
ট) ডাউনলোডকৃত Applicant copy এর সত্যায়িত কপি;  
ঠ) নির্দিষ্ট পরীক্ষার প্রবেশপত্রের সত্যায়িত ফটোকপি;  
ড) কম্পিউটার ও শিফার্স এর প্রমাণরূপ সনদ সনদপত্র।
  - ০৫। এই নিয়োগ বিজ্ঞপ্তির পূর্ন পদসমূহ পূরণ The recruitment rules for the upazila Revenue Officers and Staff (management Side) Rules, 1983 অনুসরণ করা হবে। একজাতি নিয়োগ সংক্রান্ত বিদ্যমান সরকারি ব্যবস্থার বাবতী বিধি বিধান এবং পরবর্তীতে এ সংক্রান্ত কোন সংশোধন হলে তা অনুসরণ করা হবে।
  - ০৬। চাকুরির প্রার্থীকে যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমতিক্রমে নির্ধারিত সময়ের মধ্যে আবেদন করতে হবে এবং মৌখিক পরীক্ষার সময় উক্ত অনুমতিপত্র দাখিল করতে হবে।
  - ০৭। নিয়োগের ব্যাপারে কোন প্রকার সুপারিশ বা তদবীর প্রার্থীর অযোগ্যতা বলে বিবেচিত হবে। আবেদনপত্র গ্রহণ ও বাতিলের বিষয়ে নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্তই চূড়ান্ত বলে গণ্য হবে। এ বিষয়ে কোন আপত্তি উত্থাপন করা যাবে না।
  - ০৮। কোন কারণ দর্শানো ব্যতিরেকে কর্তৃপক্ষ এ বিজ্ঞপ্তি শর্তাবলী পরিবর্তন/পরিবর্তন/পরিমার্জন/সংশোধন/নিয়োগ ও বাতিল করার ক্ষমতা সংরক্ষণ করেন।
  - ০৯। উপর্যুক্ত তথ্যাদি মোতাবেক বাছাইয়ের পর কর্তৃপক্ষের বিরুদ্ধে কোন প্রার্থীর বিরুদ্ধে যোগ্য প্রার্থীর পরিবর্তিত তারিখে নির্দিষ্ট পরীক্ষায় এবং নির্দিষ্ট ও বাবতীক্রমে (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে) পরীক্ষার নির্দিষ্ট প্রার্থীদের মৌখিক পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য আবেদন করা হবে।
  - ১০। নিয়োগপত্র পূর্ণ নিয়োগ ও চাকুরির ক্ষেত্রে সরকার কর্তৃক আরোপিত শর্তাবলী প্রযোজ্য হবে।
  - ১১। এ নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের কারণ কর্তৃপক্ষ পরীক্ষা গ্রহণ কিংবা প্রার্থী পদে নিয়োগ প্রদান করতে বাধ্য থাকবে না।
  - ১২। শিক্ষার্থী ২০১০ হতে অষ্টম শ্রেণি পাশ এর শিক্ষাগত যোগ্যতার প্রমাণক হিসাবে সংশ্লিষ্ট বোর্ডের ইস্যুকৃত সনদপত্র (ক্রেশপসি এ সমমান) বাতিল অন্য কোন সনদ গ্রহণযোগ্য নহে।
  - ১৩। প্রার্থীদের নির্বাচনী পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য কোন টিএ/ডিএ প্রদান করা হবে না।
- অনলাইনে আবেদনপত্র পূরণ সংক্রান্ত নিয়ামাবলী ও শর্তাবলী:**
- ১৪। ক) পরীক্ষার অংশগ্রহণে ইচ্ছুক ব্যক্তি <http://dcctg.teletalk.com.bd> এই ওয়েবসাইটে জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রবর্তিত নির্ধারিত আবেদনপত্র পূরণ করতে পারবেন। আবেদনের সময়সীমা নিম্নরূপ:  
অনলাইনে আবেদনপত্র গ্রহণের শুরু তারিখ: ২২-০৬-২০২১, সকাল ১০.০০টা এবং শেষ তারিখ: ১৮-০৭-২০২১ বিকাল ৫.০০টা।  
উক্ত সময়ের মধ্যে User ID গ্রহণ প্রার্থীদের Submit এর সময় থেকে পরবর্তী ৭২ (ষাট) ঘণ্টার মধ্যে SMS এর মাধ্যমে পরীক্ষার ফি জমা দিতে পারবেন।  
খ. অনলাইন আবেদনপত্রে প্রার্থীতার ছাফর (সৈখি ৩০০ x ৩৫০ pixel) এ রঙিন ছবি ( সৈখি ৩০০ x ৩৫০ pixel) ছাফর করে নির্ধারিত ছানে Upload করবেন।  
গ. Online আবেদনপত্রে পূরণকৃত তথ্যই যেহেতু পরবর্তী সকল কার্যক্রমে ব্যবহৃত হবে, সেহেতু আবেদনপত্র প্রেরণ করার পূর্বেই পূরণকৃত সনদ তথ্যের সঠিকতা সম্পর্কে প্রার্থী নিজে শতভাগ নিশ্চিত হবেন।  
ঘ. প্রার্থী Online এ পূরণকৃত আবেদনপত্রের একটি প্রিন্ট কপি পরীক্ষা সংক্রান্ত যে কোন প্রয়োজনের সহায়ক হিসেবে সংরক্ষণ করবেন।  
ঙ্গ. SMS প্রেরণের নিয়ামাবলী ও পরীক্ষার ফি জমা: Online-এ আবেদনপত্র (Application Form) যথাযথভাবে পূরণ করে নির্দেশনা মতে ফি এবং Signature upload করে আবেদনপত্র Submit করলেই সনদপত্র হলে কম্পিউটারে ফি জমা Application Preview দেখা যাবে। নির্ধারিত আবেদনপত্র Submit করলেই প্রার্থী একটি User ID, ফি এবং আফসুচ একটি Applicant's Copy পাবেন। উক্ত Applicant's Copy প্রার্থী Download পূর্বক প্রিন্ট করে সংরক্ষণ করবেন। Applicant's Copy-তে একটি User ID নম্বর লেখা থাকবে এবং User ID নম্বর ব্যবহার করে প্রার্থী নিয়োগ পত্রটিতে যে কোন Teletalk pre-paid mobile নম্বরের মাধ্যমে ১২(দুই)টি SMS করে পরীক্ষার ফি বাবদ প্রতিটি পদের জন্য অনগ্রহণ ১-৬ নম্বর ক্রমিকের পদের জন্য ১০০/- (একশত) টাকা, টেলিটকের সার্ভিস চার্জ বাক ১২/- (বার) টাকাসহ অফেরতযোগ্য মোট ১১২/- (একশত বার) টাকা, ৭ নং ক্রমিকের পদের জন্য ০৫/(পঞ্চাশ) টাকা ও টেলিটকের সার্ভিস চার্জ বাক ০৬/- (ছয়) টাকাসহ অফেরতযোগ্য মোট ১১/- (আগার) টাকা অর্থাৎ ৭২ (ষাট) ঘণ্টার মধ্যে জমা দিতে। এখানে বিবেচ্য হবে উম্মত যে “Online-এ আবেদন পত্রের সনদ অংশ পূরণ করে Submit করা হলেও পরীক্ষার ফি জমা না লেখা পর্যন্ত Online আবেদনপত্র কোন অবস্থাতেই গৃহীত হবে না।”  
প্রথম SMS: DCCTG <space>User ID লিখে send করতে হবে 16222 নম্বর  
Example: DCCTG ABCDEF & send to 16222  
দ্বিতীয় SMS: DCCTG <space>Yes<space>PIN লিখে send করতে হবে 16222 নম্বর  
Example: DCCTG Yes 12345678 & send to 16222  
চ) **অবেদনপত্র প্রাপ্তির বিষয়টি <http://dcctg.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে এবং প্রার্থীর মোবাইল ফোনে SMS-এর মাধ্যমে (ওফলাইন যোগ্য প্রার্থীদের) বহাদরপুরে জানানো হবে। Online আবেদনপত্রে প্রার্থীর প্রদত্ত মোবাইল ফোনে পরীক্ষা সংক্রান্ত যাবতীয় যোগাযোগ সম্পন্ন করা হবে, যিহার উক্ত নম্বরটি সার্বজনিক নম্বর গ্রামা, SMS পত্রা এবং প্রাপ্ত নির্দেশনা ত্র্যজনিকভাবে অনুসরণ করা থাকবে।**  
ছ) SMS এ প্রেরিত User ID এবং Password ব্যবহার করে পরবর্তীতে রোল নম্বর, পদের নাম, ফি, পরীক্ষার তারিখ, সময় ও কেন্দ্র নাম ইত্যাদি তথ্য সংবলিত প্রবেশপত্র প্রার্থী প্রিন্ট (মুদ্রণ হলে প্রিন্ট) করে নিবেন। প্রার্থী এই প্রবেশপত্রটি নির্দিষ্ট পরীক্ষার অংশগ্রহণের সময় এবং উত্তীর্ণ হলে ব্যবহারিক ও মৌখিক পরীক্ষার সময় অবশ্যই প্রদর্শন করবেন;  
জ) শুধুমাত্র Teletalk pre-paid mobile নম্বর থেকে প্রার্থীপন নির্ধারিত SMS পদ্ধতি অনুসরণ করে নিজ নিজ User ID এবং Password পুনরুদ্ধার করতে পারবেন।  
• User ID জমা থাকলে DCCTG<space>Help<space>User<space>User ID & send to 16222  
Example: DCCTG Help User ABCDEF & send to 16222  
• PIN Number জমা থাকলে DCCTG<space>Help<space>PIN<space>PIN No & send to 16222  
Example: DCCTG Help PIN 1234567 & send to 16222  
(ক) Online-এ আবেদন করতে কোন সনদা হলে SMS এর মাধ্যমে পরীক্ষার ফি প্রদানের নিয়ামাবলী ও অন্যান্য প্রয়োজনীয় তথ্যাদি ওয়েবসাইটে <http://dcctg.teletalk.com.bd> এবং [www.chittagong.gov.bd](http://www.chittagong.gov.bd)-তে পাওয়া যাবে।

স্বাক্ষরিত/-  
মোহাম্মদ মনিরু রহমান  
জেলা প্রশাসক  
চট্টগ্রাম

ফোন: ০৩১-৬২৯৯৯৬, ফ্যাক্স: ০৩১-৬৩৫২৬২  
ই-মেইল: [dcchittagong@mopa.gov.bd](mailto:dcchittagong@mopa.gov.bd)